

有一种叫云南的生活

2023云南·昆明网络文化节启幕

47项活动期待你参加

5月26日,由中共云南省委网信办指导,中共昆明市委网信办、昆明市网络社会组织联合会主办的“有一种叫云南的生活 2023云南·昆明网络文化节暨网络文明宣传季活动”正式启幕。网络文化节活动将持续到12月,共5大板块47项具体活动。

启动仪式围绕“网络文化:有一种叫云南的生活”“网络文明:共绘网络文明美好画卷”两大篇章进行展演,开展“向往的昆明”城市IP全国征集暨第三届昆明城市IP网络推荐官活动介绍“‘春城明信片’活动启动”“滇池朋友圈网络互动活动推介”“网络文化节官方活动平台发布”以及老昆明童谣新唱《我家昆明样样好》、昆明代言人《同一个家园》歌曲演唱等20项主题活动。

据介绍,今年的网络文化节以“有一种叫云南的生活”为主题,16个州市网信办、主要网站、新媒体以及社会团体共同参与。活动共分为网络文化、网络文明、网络公益、产业发展、多彩县区5大板块,47项具体活动,包括2023发现云南之美

网络摄影暨短视频大赛、2023第九届滇云网络文学大赛、“春城明信片”征集活动、“V游昆明”县区联动活动、“我为昆明代言”代言人主题宣传季、“向往的昆明”城市IP全国征集暨第三届昆明城市IP网络推荐官活动等。网络文化节活动将可持续到12月,以网络文明建设为根本,网络文化活动为载体,网络公益活动为抓手,汇聚网络正能量。

值得一提的是,今年网络文化节还推出了“春城明信片”2023昆明城市主题明信片网络征集活动,通过活动让明信片成为推广城市最好的载体,全面展现“六个春城”国际城市形象,助力昆明城市品质提升,推动昆明高质量发展。活动最终将征集评选出12件作品印制发行,同步启动“两个一百”计划,联动100名省内涉外企业员工、留学生等群体,100个全国城市媒体、网络大V,通过与全国乃至全球的媒体合作形式,以互换明信片方式,加强城市沟通,汇聚传播力量。

记者了解到,“云南·昆明网络文化节”已经走过了6个年头,从2017年的最

初尝试,到2022年的跨越提升,多项活动荣获全国性奖项,入选网络传播类案例在全国推广,网络文化节六年累计点击量已超49亿次。6年来,在网络文化节的活动中,昆明市充分发挥省会城市优势,整合富集网络资源,围绕网络文明建设任务,评选好网民、建立名人库、挖掘代言人、征集推荐官、举办大赛事,着力打造一批具有昆明特色、宣传昆明形象、弘扬昆明文化、富含创新精神的活动品牌。同时,通过组织线上线下活动,广泛团结和凝聚了一大批网络名人、大V、业界专家和学者,生产出一大批有立场、有温度、有见解、有流量的正能量作品。

昆明市将通过开展积极健康、向上向善的网络文化活动,多角度展示昆明生态之美、环境之美、人文之美,讲述昆明好故事,展示昆明新形象,全方位宣传和打造“产业高地实力春城、投资沃土温馨春城、辐射中心开放春城、高原明珠绿美春城、团结花开幸福春城、踔厉奋发效能春城”,引领社会新风尚,传播网络正能量,谱写昆明发展新篇章。 本报记者 罗宗伟

昆明国际友城旅游联盟
会员城市已覆盖
7个国家16个城市

5月26日,“大地共春 美好同盟”2023年昆明国际友城旅游联盟(以下简称:“昆友联盟”)会员日活动在昆明举行。活动启幕现场,还为云南省普洱市、老挝博胶省、老挝琅勃拉邦市3个新会员城市进行了授牌,这也标志着“昆友联盟”会员城市已覆盖7个国家16个城市。

本次会员日活动由“昆友联盟”秘书处主办,昆明市文化和旅游局承办,旨在进一步拉近彼此关系,提升会员城市旅游影响力,带动跨国区域文化交流。活动上发布了《2022—2023联盟旅游发展及趋势报告》,分析和发布了云南旅客人口学特征、云南旅游者行为特征、云南游客满意度评价、昆明国际友城旅游联盟发展要点等内容,在总结联盟会员城市旅游发展现状的同时,有针对性地提出旅游发展建议。

据悉,昆明国际友城旅游联盟是由昆明市发起成立的非营利性、开放互利的国际组织,秉承“让世界更美好”的理念,促进国际文化旅游友好交流合作。目前,“昆友联盟”会员城市包括昆明市、德宏州、迪庆州、红河州、丽江市、西双版纳州、大理州、普洱市8个云南热点旅游州市,马来西亚吉晋南市、柬埔寨金边市、尼泊尔博克拉市、老挝万象市、缅甸仰光市、越南沙巴市、老挝琅勃拉邦市、老挝博胶省8个国际友城。

本报记者 罗宗伟

五华区23个项目开工 计划总投资29.1亿元

中天龙泉湾广场复工



工人和机械进入翠湖经正书院施工现场

5月26日,五华区举行2023年二季度新开工项目调度暨开工推进会,共涉及23个项目,计划总投资29.1亿元。

在这些项目中,中天龙泉湾广场复工续建项目令人关注。该项目总投资3.38亿元,主要建设4栋楼房及配套服务设施,今年计划完成全部投资。项目复工后,将解决中天龙泉湾广场长期停工的问题。

位于翠湖北路的翠湖经正书院文化产业及立体停车场项目,将还原经正书院并打造传统园林景观,同时建设便

民附属设施、地下停车库等配套设施。该项目2023年计划投资2亿元,建设周期30个月,总投资16亿元。项目建成后,将恢复经正书院的历史风貌,同时进一步缓解翠湖周边停车紧张现状,提升翠湖景区品质。

九樾丽雅小区位于普吉街道,建设内容包含住宅、商业、配套用房、地下室、绿化设施等,总投资11.8亿元,2023年计划投资2亿元,建设周期30个月。项目建成后,将完善片区住房配套服务设施,改善周边居住环境,提升片区城市风貌。

在普吉街道还将启动保障性租赁住房项目,计划改造保障性住房474套,总投资7245万元,今年计划完成全部投资。项目建成后,将进一步增强保障性租赁住房的市场供给,给市民租房提供保障。

五华区还将在人流集中的区域分批次、分区域进行一体化智慧公厕投放,预计2023年完成100个公厕投放,总投资5000万元,今年计划完成全部投资。项目建成后,将完善五华区城市公厕设施,给居民提供便利。 本报记者 杨质高

通讯员 柴树飞 摄影报道

盘龙区
集中签约开工
一批重大项目

5月27日,盘龙区委、区政府邀各方合作企业共聚一堂,集中签约、开工2023年上半年重点项目。

今年上半年,盘龙区开工的金刀营城中村改造项目配建学校、恒大大厦产业园等55个重大项目,总投资约100.48亿元,年度计划投资46.9亿元,涵盖商贸、数字经济及信息化、农业、卫生健康、教育、综合整治、市政、水利等9个类别,涉及城市建设、基础设施、社会民生等多个领域。

据了解,此次签约的蔚来汽车、云南医药跨境电商进出口等39个项目,总投资内资达46.63亿元人民币、外资1000万美元,涵盖了商贸服务、科技服务、数字经济、文旅健康、高原特色农业、生态环保等多个领域,投资规模大、辐射带动强、综合效益高。

本报记者 郭明鉴 张勇